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Bácskában a földtani és domborzati viszonyoknak megfelelen két
külön faunavidéket lehet megkülönböztetni. A Ferencz-csatornától
északra fekv vidék, a Duna és Tisza mellékének kivételével, job-
bára mindenütt homokos, részben szikes, s ehhez képest itt oly
fajok fordulnak el, melyek a keleteurópai pusztákat jellemzik. A
csatornától délre a Bácska kötött talaját sok víz-ér, mocsár és
nádas bontja

; azért ezen az alsó vidéken kivált a vízen és vízben
él fajok érdekesek. Ugyanez alkalommal Dr. Horváth Géza még
idevágó két értekezést terjesztett el : 1. Mocsáry Sándor dolgo-
zatát déli Magyarország reczés szárnyú rovarairól. Az eddig ismert
adatok alapján a szerz Bács, Temes és Kra só-Szörény megyé-
bl összesen 148 fajt mutat ki, amelyek közül 80 a Neui oplerák,
68 pedig a Pseudoneuropterák rendjébe tartozik 2. Dr. Daday
Jen értekezését „A Palicsi-tó mikrofaunájáról." A szerz e tó

vizében eddig összesen 90 mikroskopí állatfajt talált, amelyek kö-
vetkez csoportokra oszlanak : véglény 13, féreg 38, ízeltlábú

39 faj. Ez utóbbiak közül 32 az apró rákocskákra, 7 pedig a
vízi atkákra esik.

A világosság befolyása a rovarokra már számos kísérletre

adott okot. Ujabban /. Gal franczia tudós is kísérletezett a

st lyemhernyóval, melyet a közvetlen napvilág megvonásával kü-
lönböz szín üvegek alatt tenyésztett, még pedig 15— 15-öt,

melyet ugyanazon táplálékkal látóit el és máj. 19.—jun, 7-ig

megfigyelt, Ez az alatt az id alatt a harmadik vedlést érték el,

s ekkor megmérlegelték ket Kiiünt. hogy 15— 15 hernyó zöld
üveg alatt a legcsekélyebb (49 gramm), ibolya szín alatt pedig
a legnagyobb (55,5 gramm) súlyt ért el ; az utóbbiak felülmúlták

még a fehér üveg alatt tartottakat is, a melyek csak 52,5 gram-
mot nyomtak. A színek fokozata a növekvésre való befolyás

szerint á következ: 1. ibolyaszín, 2. fehér, 3. kék, 4 piros,

5. sárga, 6 zöld. Az állatokat továbbra is megfigyelte Gal, ki

azt tapasztalta, hogy a színek befolyása a hernyók által sztt
gubókon, st a lepke petéin is mutatkozott, a melyek száma az
ibolyaszín üveg alatt kifejlett lepkéknél a legnagyobb volt.

Tehát a leghathatósabb világosságnak befolyása még ebben a

tekintetben is a leghatékonyabbnak bizonyult. Ezek a megfigyelések

még gazdaságilag is nagy jelentségekké válhatnak. Gal ugyanis
azt javasolja, hogy a selyemhernyó tenyésztésére használt helyi-

ségek ablakait és falait sötét ibolyaszín (parmaviolett) burkolat-

tal lássák el.

A rovarok hadakozásáról Cook érdekes megfigyeléseket tett

még pedig termita-fajnál, mely Libériában, nyugati Afrikában el-
fordul. Ez minden bolyában egész hadsereg katonát tart, minél-

fogva a Termes bellicosns (hadakozó termita) nevet is adták neki.

Ha bolyukat ember vagy állat megtámadja, a „katonák" tömege-
sen tódulnak kifelé, de csodálatosképen a fészekbe már vissza

nem térnek, és csakhamar tönkre mennek. A termiták hadserege,

azonban több fegyvernemre oszlik. Más osztály, a „nagyorrúak"


